
21ª Sessão Ordinária 

de 03 de dezembro de 2019.  

 

Aos três dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Diego 

Felipe Borges, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Alcides José 

Ribeiro, Ederson Luis Trevizan, Edson Carlos de Genova, Jéssica de 

Carvalho, Maurício Pandolpho, Olacir Donizete Raspante, Paulo Roberto 

Aurelietti e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal com o 

comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O vereador Olacir 

Donizete Raspante solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse dispensada 

a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi aprovada 

por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-se na 

íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de Divinolândia. 

Do Expediente constou o seguinte: Projeto de Resolução nº 09/19 de 

29/11/19 que “Fixa os subsídios do Presidente da Câmara e dos vereadores 

para a Legislatura 2021 -2024 e dá outras providências”. Às Comissões de 

Justiça, Redação, Cultura e Redação, Finanças e Orçamento. Projeto de 

Resolução 10/19 de 29/11/19 que “Dispõe sobre a doação de bens móveis 

pertencentes ao patrimônio da Câmara Municipal à Prefeitura de 

Divinolândia/SP”. Moção nº 31/19 de 29/11/19 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelo vereador Alcides José Ribeiro, Silas 

Ferreira Filho, Olacir Donizete Raspante  e vereadora Jéssica de Carvalho – 

“Moção de Aplauso ao Deputado Léo Oliveira pela emenda parlamentar no 

valor de 120.000,00 (cento e vinte mil reais) para o Setor de Saúde de 

Divinolândia”. Oficie-se. Moção nº 32/19 de 29/11/19 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelo vereador Alcides José Ribeiro, 

Silas Ferreira Filho, Olacir Donizete Raspante  e vereadora Jéssica de 

Carvalho – “Moção de Apoio à tramitação das PEC’s 15/2015 e 65/2019”. 

Oficie-se. Indicação nº 156/19 de 28/11/19 de autoria do vereador Silas 

Ferreira Filho, subscrito pelos vereadores Diego Felipe Borges, Alcides José 

Ribeiro, Olacir Donizete Raspante e vereadora Jéssica de Carvalho que 

"Sugere ao Chefe do Executivo,  que se proceda a compra e instalação de um 

estabilizador de computador, bem como roteador para o Posto de Saúde do 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 157/19 de 



28/11/19 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelos 

vereadores Diego Felipe Borges, Alcides José Ribeiro, Olacir Donizete 

Raspante e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que se proceda a manutenção da cadeira de dentista do Posto de 

Saúde do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 158/19 

de 28/11/19 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito pelos 

vereadores Diego Felipe Borges, Alcides José Ribeiro, Olacir Donizete 

Raspante e vereadora Jéssica de Carvalho que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, que se proceda a pintura da Escola “José Pereira da Silva” do 

Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 159/19 de 

28/11/19 de autoria do vereador Paulo Roberto Aurelietti e Ederson Luis 

Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo,  que estude a possibilidade de 

conceder reajuste no valor das diárias para suprir exclusivamente despesas 

com alimentação aos motoristas lotados nas gerências municipais e no 

gabinete, nos termos da Lei Municipal nº 2.268 de 09 de março de 2018”. 

Oficie-se. Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. 

Com pareceres favoráveis das Comissões a que foi distribuído, balancete do 

mês de outubro – exercício 2019 – do Poder Legislativo. Ciente. Arquive-

se. A seguir, o Senhor Presidente comunicou aos edis que o balancete do 

mês de outubro – exercício  2019 – do Poder Executivo está à disposição 

para devida apreciação. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e 

Recreação, Finanças e Orçamento. Em discussão, Moção nº 31/19. O 

vereador Diego Felipe Borges  fez comentários sobre a emenda, agradecendo 

ao Deputado Léo Oliveira, pois ajudará muito a setor de saúde. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente colocou a moção em votação. Colocada 

em votação, foi aprovada por unanimidade. Em discussão, Moção nº 32/19. 

Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou a moção em votação. 

Colocada em votação, foi aprovado por unanimidade. A seguir, deixou a 

apalavra livre dentro do Expediente. O vereador Paulo Roberto Aurelietti 

comentou indicação onde sugere ao Chefe do Executivo que estude a 

possibilidade de reajuste no valor das diárias de motoristas para suprir as 

despesas de alimentação aos motoristas lotados nas gerências municipais e 

no gabinete nos termos da Lei Municipal 2268/18. Comentou sobre a aludida 

legislação e dos valores que se encontram congelados e desatualizados diante 

da inflação. Pediu para que fosse inserido no orçamento de 2020 para devida 

correção. O vereador Ederson Luis Trevizan falou da necessidade dos 

motoristas em fazer suas refeições em restaurantes e do alto preço dos 



mesmos. Disse que corrigir de acordo com a inflação é o mínimo que se pode 

fazer. O vereador Silas Ferreira Filho comentou sua indicação que sugere 

instalação de estabilizador nos computadores do Posto de Saúde do Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio, pois a falta do mesmo vem acarretando muitos 

problemas. Também falou da cadeira do dentista que precisa de manutenção. 

Fez comentários sobre a necessidade de pintura da escola “José Pereira da 

Silva, do Bairro Ribeirão do Santo Antônio que se encontra descascada e 

com mau aspecto. O vereador Diego Felipe Borges manifestou-se 

amplamente favorável a indicação que sugere a correção do valor das diárias 

dos motoristas, pois já viu motoristas pagarem essas despesas com recurso 

próprio. Pediu ao Prefeito que consiga esse reajuste aos motoristas. Também 

comentou a necessidade da pintura da escola do Bairro Ribeirão Santo 

Antônio, da manutenção da cadeira de dentista e do estabilizador por ser de 

grande valia para a população daquele bairro. Não havendo mais oradores, 

passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes processos: 

Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 30/19 de 31/10/19 do Executivo 

Municipal que “Dá nova redação a dispositivo legal da Lei nº 1761, de 5 de 

julho de 2006 que “Estabelece normas para o funcionamento de bares e 

similares”. O vereador Alcides José Ribeiro pediu vistas do projeto, como 

Presidente da Comissão de Justiça, a fim de estudarem melhor e dar 

oportunidade aos interessados para se manifestarem, haja visto que os 

vereadores não querem prejudicar o comércio. O vereador Ederson Luis 

Trevizan manifestou-se favorável ao pedido de vista uma vez que o projeto 

veio com autonomia do Prefeito em estabelecer o horário de funcionamento 

dos bares. Que acredita que deva haver bom senso, onde a lei não prejudique 

os bairros e nem a população. O Senhor Presidente consultou o Plenário 

sobre o pedido de vistas. Consultado o Plenário, a solicitação foi aprovado 

por unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 31/19 de 

31/10/19 do Executivo Municipal que “Dá nova redação a dispositivo legal 

da Lei nº 1906 de 10 de julho de 2009 que “Dispõe sobre a criação do 

Programa da Saúde da Família, criação de cargos, fixação de jornada de 

trabalho, remuneração e gratificação do pessoal”. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti disse que em consequência da aprovação do seu pedido de vistas 

e fez um estudo mais aprofundado sobre o projeto que, em síntese, trata dos 

agentes comunitários de saúde. Comentou sobre áreas descobertas pelo 

atendimento dos agentes comunitários, onde houve pedido desta Casa e, 

agora realização de concurso para suprir essa falta. Falou das modificações 



que houve no anexo I da Lei 1906 que trata da criação do PSF, que trata dos 

agentes comunitários de saúde. Manifestou-se favorável ao projeto, sem 

nenhuma ressalva. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou 

o projeto em primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em primeira discussão, Projeto de lei nº 32/19 de 11/11/19 

do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a recomposição salarial dos 

servidores públicos do Executivo Municipal”. O vereador Paulo Roberto 

Aurelietti lembrou que em 2017 não foi dado o índice inflacionário e em 

2018 teve a recomposição da inflação acumulada nos últimos 12 meses. Que 

em 2019 houve o dissídio de mais um pouco da inflação que não foi 

repassado em 2017, restando 2,25% a ser aplicado no seu salário-base. 

Considerou muito importante para o servidor, embora seja um índice muito 

baixo, pois não poderá ser incorporado no próximo ano pelas vedações do 

último ano de mandato. Disse ser uma vitória desta Casa também, pois todos 

os vereadores lutaram para que o projeto chegasse até aqui. Não havendo 

mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em primeira votação. 

Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em segunda  discussão,  

Projeto de Lei nº 23/19 de 25/09/19 do Executivo Municipal “Estima a 

receita e fixa a despesa do município de Divinolândia – SP, para o exercício 

de 2020”. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto 

em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para explicações 

pessoais. O vereador Paulo Roberto Aurelietti comunicou que através do 

Decreto 307/2019 foi decretado o recebimento do Jardim Vale dos Ipês, 

sendo sanado as pendência e concretizado a favor dos proprietários do 

referido loteamento. Salientou que o empreendimento trará desenvolvimento 

econômico, geração de empregos, trazendo qualidade de vida ás pessoas que 

estão conquistando a casa própria. Falou da sua incessante  cobrança junto 

aos órgãos competentes para agilização do processo e da cobrança de IPTU 

por parte da Prefeitura à esses lotes, sem a prestação de serviço público ao 

cidadão. Destacou sua presença e dos vereadores Ederson e Alcides na 

cidade de Santos na premiação do Melhor Café do Estado de São Paulo. 

Parabenizou aos cafeicultores de nosso município. Parabenizou, ainda as 

duas associações de café de Divinolândia, ressaltando a do Bairro Ribeirão 

do Santo Antônio. Parabenizou aos profissionais da saúde do PSF “Dr. Jacó, 

das três unidades de Saúde: Bairro Três Barras, Ribeirão do Santo Antônio 

e Campestrinho pelas campanhas do Novembro Azul. Falou da satisfação 



em participai da solenidade de entrega de novas viaturas da PM, juntamente 

com o vereador Ederson, na cidade de São João da Boa Vista. Disse ter sido 

uma batalha sua e do vereador Ederson junto a Secretaria de Segurança 

Pública que se tornou realidade. Agradeceu e parabenizou aos envolvidos. 

Comunicou aos professores da rede pública de ensino que ainda não foi 

recebido o projeto do plano de carreira. Que se esperava o envio do projeto 

para esta sessão, porém considera um desrespeito da atual administração para 

com esses profissionais. Parabenizou aos vereadores Diego e Jéssica pela 

conquista de veículos para transporte de pacientes. A vereadora Jéssica de 

Carvalho agradeceu ao Deputado Campos Machado pela emenda 

parlamentar para cessão de um veículo que será de grande valia para o 

transporte de pacientes. Agradeceu também ao Vice-Prefeito João Vivarelli 

pelo atendimento das demandas dos munícipes. O vereador Ederson Luis 

Trevizan fez comentários sobre a solenidade de premiação dos produtores de 

café, o qual divulgou o nome de nosso município. Disse que fomos 

abençoados pelo solo e clima, mas o principal é o  produtor de café. 

Parabenizou a todos os produtores de café. Falou da liberação do Loteamento 

Vale dos Ipês que foi incessantemente cobrado por esta Casa. Falou também 

da conquista da viatura, a qual foi bastante cobrada da Secretaria de 

Segurança Pública, sendo muito importante para dar continuidade ao 

trabalho da P.M. Parabenizou aos colegas pelo trabalho para conseguir 

recursos do Governo para o município. O vereador Diego Felipe Borges  

comentou visita à Assembléia Legislativa juntamente com os vereadores 

Silas, Olacir, Alcides e vice-prefeito Vivarelli, buscando recursos para nossa 

cidade. Disse que passou pelo gabinete do Deputado Léo Oliveira para 

agradecer e já pediu outra ambulância. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a sessão.   

 

 


